

NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la implementarea
plăcilor de înmatriculare pentru vehicule,
destinate transportului de călători

Prezentul proiect a fost elaborat de către Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor în temeiul prevederilor Legii nr. 131 din 07.06.2007 „Privind siguranța traficului rutier” și reieșind din atribuțiile cu privire la drepturile de deținere a standardului SM-122:2002 „Plăci de înmatriculare pentru autovehicule și remorci. Condiții tehnice generale”, stabilite prin Hotărîrea Guvernului nr. 1049 din 04.10.2001 „Privind reglementarea atribuirii seriilor speciale de înmatriculare a mijloacelor de transport”.

Numărul sporit al accidentelor rutiere din ultima perioadă cu implicarea vehiculelor care transportă călători, impune adoptarea unui șir întreg de măsuri, menite să schimbe radical starea de lucruri creată.

Securizarea transportului de călători, evidențierea prin culoare a plăcilor de înmatriculare va permite:

- asigurarea evidenței stricte și a unui control riguros a transportatorilor de călători, inclusiv identificarea transportatorilor neautorizați/ilegali;
- atenționarea participanților la trafic asupra faptului că vehiculul cu plăci de înmatriculare de culoarea fondului galben transportă călători;
- responsabilizarea persoanei de a alege să călătorească cu un vehicul care îndeplinește cerințele de securitate pentru transportul de călători.

Controalele transportului de călători (*pe criteriul culorii plăcii de înmatriculare*) vor înăspri verificarea respectării normelor legale care reglementează circulația pe drumurile naționale, precum și a normelor legale care reglementează activitatea de taximetrie, inclusiv verificarea efectuării în termen a inspecției tehnice periodice, identificarea persoanelor care practică ilegal activitatea de taximetrie, precum și a agenților economici care, deși sînt autorizați, nu respectă regulile de tarifare și calitatea serviciilor.

La elaborarea acestui proiect s-a ținut cont de practica internațională și de multiplele adresări ale instituțiilor de stat de control și evidență a prestatorilor serviciilor de transportare auto de călători.

Plăcile de înmatriculare de culoarea fondului galben sunt stabilite prin legislația națională în mai multe țări din lume, inclusiv în Ungaria, Ucraina, Belarus, Federația Rusă.

Reieșind din cele expuse, proiectul propus stabilește:

- eliberarea plăcilor de înmatriculare;
- eliberarea plăcilor de înmatriculare de culoarea fondului galben doar pentru vehicule, destinate transportului de călători, aflate în proprietatea agenților economici și cele preluate în folosință în baza certificatului de înmatriculare cu mențiunea specială „Locațiune”;
- retragerea din uz pentru distrugere sau păstrare (*la solicitare*) a plăcilor de înmatriculare de culoarea fondului alb.

Placa de înmatriculare de culoarea fondului galben va fi identică cu placa de înmatriculare de culoarea fondului alb existentă a vehiculului, atît după dimensiuni și emblemă, cît și după combinația de litere și cifre.

Realizarea obiectivelor respective se va efectua din contul instituțiilor responsabile de eliberarea plăcilor de înmatriculare pentru vehicule în limita surselor disponibile.

În contextul celor expuse, Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor consideră necesară aprobarea prezentului proiect.

**Ministrul tehnologiei
informației și comunicațiilor**



Pavel FILIP